

江苏综合医改试点在全国率先推出新政:

# 专家号至少20%留给基层

## 《关于开展基层转诊预约服务进一步推进分级诊疗工作的通知》

12月19日,现代快报从省卫生计生委获悉,该部门已经印发《关于开展基层转诊预约服务进一步推进分级诊疗工作的通知》,江苏在全国率先推出专家号留给基层新政,城市大医院需将一般专家、特殊专家各不低于20%的号源,留给基层医疗卫生机构和签约家庭医生,提高城乡居民对基层医疗卫生服务依从度,全力推进分级诊疗制度落实。

现代快报/ZAKER南京记者 刘峻



制图 李荣荣

## 至少要拿出20%的专家号源

《通知》明确,开放预约的城市大型医疗机构专家门诊号源,分为一般专家号源和特殊专家号源。

特殊专家原则上是指省级临床重点专科(学科)带头人或享受国务院特贴专家。

连线省预约平台的城市大医院(含二、三级医院)需将一般专家、特殊专家各不低于20%的号源投放至转诊预约通道。

一般专家号源的转诊预约权限提供给开展签约服务的城乡基层医疗卫生机构,由

在省卫生计生委“全省家庭医生服务资源管理系统”注册的家庭医生为患者进行转诊预约。

特殊专家号源的转诊预约权限主要提供给县(市、区)级医疗机构,由县(市、区)级医疗机构确定的具有转诊预约资格的医师为患者进行转诊预约。在建立基层医疗卫生机构内会诊制度的条件下,已取得执业医师资格的具有副主任医师及以上职称的家庭医生也可申请使用特殊专家号源。

## 患者要实名,预约成功发提示

《通知》提出,转诊预约通道向城乡基层医疗卫生机构、县(市、区)级医疗机构优先开放预约的周期为14天。原预约周期超过14天的医院,需按规定保留不少于20%的专家号源用于转诊预约通道;原预约周期低于14天的医院,应提前14天向转诊预约通道提供专家号源。对转诊预约通道在预约周期第8天剩余未用号源,在保持向城乡基层医疗

卫生机构、县(市、区)级医疗机构开放的同时,进一步向社会开放。转诊预约强调实名制,患者须向转诊预约医师提供真实姓名、有效身份证件号码、联系方式等真实信息。预约成功后,转诊预约通道将保存转诊预约医生的基本信息和患者转诊预约信息,生成《转诊预约单》,并向《转诊预约单》中患者和转诊医生手机发送成功预约提示。

## 明年6月底前启用转诊预约通道

省医改办副主任、省卫生计生委副主任李少冬介绍,去年,全省拉开分级诊疗制度建设大幕。今年,在总结去年47个首批分级诊疗制度建设基层首诊试点的县(市、区)试点经验的基础上,7月省政府在淮安召开全省分级诊疗制度建设暨家庭医生签约服务推进会,推广基层典型经验做法,动员各地各有关部门加快推进分级诊疗工作。以高血压、糖尿病等慢性病为切入点,推动各地做好“两病”分级诊疗试点。13个设区市及80%的县(市、区)启动省定妇幼健康项目分级服务,近半数地区对分级服务项目给予医保支付政策倾斜。全省基

层诊疗人次已占诊疗总数的60%;群众在基层就诊报销一般比大医院高出20%左右;在县域内治疗最高的达97%。

省卫生计生委医政处处长张金宏表示,今年年底前,省预约平台建立全省统一的转诊预约通道。明年3月底前,城市大医院和基层医疗卫生机构与省预约平台转诊预约通道实现数据对接;6月底前,启用转诊预约通道。13个设区市卫生计生行政部门设立监管账号,及时掌握本地转诊预约工作开展情况,确保转诊预约服务公平、公正与公开,坚决杜绝医务人员利用职务之便参与“炒号”等不规范行为。

## 又一举措:建5大救治中心

救治中心建设工作是我省在全国率先推出的又一项加快推进分级诊疗制度建设的重要举措。急性心肌梗死、脑卒中、重度创伤(复合伤)、孕产妇、新生儿危急重症等已成为威胁群众生命安全的主要重大疾病,具有起病急、病情危重、病死率和致残率高等特点。李少

冬说,全省铺开胸痛、创伤、卒中和孕产妇、新生儿危急重症等5大救治中心建设,以中心为龙头、以基层医疗卫生机构为依托、以信息化手段为支撑,有助于最大程度提高救治成功率、降低死亡率,提升重大疾病防治水平,让人民群众有更多医改获得感。

# 宽带免费提速至50M 资费普遍下降4成

## 江苏联通重金提速降费,让用户放心用



从事新闻报道12年,高龄宝妈,家有萌宝1岁,出得了厅堂入不了厨房,能卖萌会高冷爱逗逼,可专业八卦也可实力吐槽。

联系邮箱:23951295@qq.com

“刚接到江苏联通短信通知,可以去营业厅办宽带升级50M的手续,完全免费!”家住南京幕府山庄的钱大妈在朋友圈里大秀“圣诞福利”,引来不少朋友的点赞。

为积极响应国家“提速降费”

政策,江苏联通投入重金践行“联通放心用”品牌战略。从建设4G网络至今已投入300亿元,打造“沃4G+匠心网络”和“沃宽带精品网络”,“重金打造沃4G+匠心网络,让用户能够共享移动互联时代的流量红利。这是提速降费给用户带来的最好福利。”江苏联通市场营销部陆强说,目前“提速降费”红利已覆盖省内所有联通用户。

### 提速 亿元重金打造好网络

现在联通4G手机网速快,信号好。从江苏最南端的苏锡常到最北城市连云港,这成为十三个地市中联通用户的共识。

为打造一张覆盖十三个地市的沃4G+匠心网络,江苏联通投入巨资建设4G基站,目前全省基

站数已超5万个。最高下载速率可达到450Mbps,4G网络人口覆盖率达到99%。

对于老旧小区的宽带提速更令不少消费者印象深刻。“我家已经从10M提升到50M,是联通提供的免费服务。”家住南京鼓楼的秦女士及邻居们都对此赞不绝口。

像秦女士这样享受免费提速的联通宽带用户已超100万户,“预计2017年江苏联通将会再覆盖1700个小区,135万户家庭。”陆强透露,这笔投资预计将超过3亿元。

### 降费 全民共享流量红利

“我的套餐原来是400MB现在升到800MB。”在联通营业厅办理业务的孙先生觉得一个月76

元的套餐很超值。正在南京大学念书的明敏说自己的106元套餐流量已从800MB上调到1GB。

联通进一步调低了全国套餐入门网门槛,从76元向下延伸至16元、36元、56元全国基本套餐,覆盖高中低人群,均能享受长市漫一个价,全国接听免费的优惠。

一组数据能够显示江苏联通在提速降费之后给用户带来的实际成效:2016年度,移动流量平均资费下降至0.045元/Mbps,资费下降了44%;固定宽带单位带宽资费下调至1.58元/Mbps,资费下降幅度达47%。

“江苏联通全力践行‘联通放心用’品牌战略,不断推出放心用系列产品。”陆强说,江苏联通首创发布“沃快无限流量王”产品,

用户使用流量更放心。与此同时,“沃家视频”作为联通与江苏广电合作的视频APP产品重磅上线,让江苏省联通用户在省内手机看视频免流量费,将流量降费落到实处。

目前,江苏联通在全省推出的“沃4G+匠心网络放心加倍”行动,通过现代快报、荔枝网、腾讯、零距离、滴滴叭叭早上好五大媒体平台推动,发动全民寻找信号盲点活动,对于用户提出的4G信号盲点,进行网络优化及完善。

现代快报/ZAKER南京记者 何玥颐



沃!  
这是一条广告!

## 速读

### 江苏公布一批人事任免名单

快报讯(记者 鹿伟 杨菲菲)12月19日,江苏省政府网站公布了一批人事任免名单,具体如下:

任命黄莉新同志为省行政学院院长(兼);

任命莫宗通同志为省食品药品监督管理局局长;

任命桑学成同志为省行政学院常务副院长;

免去王军同志的省行政学院常务副院长职务;

免去柏勇同志的省环境保护厅副厅长职务;

免去王正宇同志的省政府国有资产监督管理委员会副主任职务;

免去崇宁来同志的省经济和信息化委员会巡视员职务;

免去陈励阳同志的省人力资源和社会保障厅巡视员职务;

免去陈勃同志的省民政厅副巡视员职务。

### 江苏公布机关事业单位养老保险缴费基数上下限标准

快报讯(记者 项风华)我国机关事业单位养老保险制度改革已从2014年10月1日起实施。江苏去年出台了机关事业单位工作人员养老保险制度改革的实施意见和机关事业单位职业年金实施办法,目前全省各地正在稳步推进落实中。12月19日,江苏省人社厅下发通知,就2014年至2016年机关事业单位养老保险有关基数做了明确规定,并要求各地要严格执行省统一公布的机关事业单位基本养老保险缴费工资上下限标准,对擅自提高或降低的将予以问责。

2014年至2016年机关事业单位养老保险有关基数分别为:2014年10月1日至2014年12月31日,基础养老金计发基数为5149元,计算实际缴费工资指数的基数为57985元;基本养老保险缴费工资上限为14496元,缴费工资下限为2900元。

2015年1月1日至2015年12月31日,基础养老金计发基数为5149元,计算实际缴费工资指数的基数为61783元;基本养老保险缴费工资上限为15446元,缴费工资下限为3089元。

2016年1月1日至2016年12月31日,基础养老金计发基数为5600元,计算实际缴费工资指数的基数为67200元;基本养老保险缴费工资上限为16800元,缴费工资下限为3360元。